

## ZASEDÁNÍ KONGRESSU.

Presidentovo veto snáší se nad každou celní předlohou. President Taft již nyní počtem vetovaných předloh předstihl každého bývalého presidenta, neb vetoval již celkem 25 předloh a prohlásil, že vloží své veto na každý celní zákon, který nebude v soulase s doporučením celní komise. Demokraté spojili se s progressivními republikány a mají v některých případech opravy celní zajištěnou dvoutřetinovou většinu, kterou přehlasují veto presidenta. Nynější kongress zasedá již 252 dnů a jest jedním z nejdelších v dějinách země. Mnohé zákony byly přijaty a mnohé čekají ještě na vyřízení. V obou sněmovnách jeví se obyčejný spěch ku konci zasedání, předlohy se bez projednávání odhlasují nebo zavrhnou a mnohé se přivěsí na některé předlohy, co by jinak samo o sobě neprošlo.

V úterý, dne 6. srpna. — V senátě byla přijata předloha, kterou se mění usnesení sněmovny, dávající panamskému pásmu tři samostatné guvernéry, z nichž každý by měl na starosti jistý odbor. Jeden průplav, jeden opevnění a vojenskou správu, třetí pak civilní správu a velení policejní. Senát neuznal toho potřebu a chce, aby vedení celého pásma a kanálu bylo svěřeno pouze jednomu guvernérovi, který pak rozřídí odbory mezi nejlépe způsobilé odborníky. — V domě poslanců jednalo se o povolení \$100,000 na úlevu uprchlíků z Mexika. Výbor, vyšetřující výlohy zemědělského odboru, podá tento týden zprávu o floridských everglades. Demokraté v kaukusu zase jednali o povolení na stavbu válečných lodí. Proti předlohy, vidouce, že nátlak z venku přinutí konečně většinu demokratů k povolení, aby překazili jednání v kaukusu, nedostavili se a tak zmařili akci následkem nepřítomnosti kvorum. Kongressní sněmovna přijala předlohu poslance Kinckada, kterou se otevírá osadnictvu tak zv. vojenská rezervace Fort Niobrara v Nebrasce, ale vodní síla a voda vůbec zůstane majetkem Spoj. Států. President poslal kongressu veto, které vložil na předlohu, týkající se pozemků indianských v Oklahomě. Za příčinu udává, že ministerstvo vnitra uznalo zákon za škodný zájmům Indiánů. — Ku všeobecně finanční předloze rozpočtové byl přivěšen dodatek, kterým se dávalo ministru války právo pronajmouti společnosti soukromých kapitalistů vodní sílu na ostrově Oahu v Havajsku. Václav měšiny, rep. Mann z Illinois, provedl proti dodatku tomu filibustr a prohlásil, že dodatek ten dal by v ruce monopolu vodní sílu na nejdůležitějším místě souostroví, kde jest město Honolulu a společnost dostala by výsadu na osvětlování a dodávání elektrické síly městu a to úplně zdarma, ač výsada ta má cenu \$40,000 až \$50,000 ročně. Demokraté zalekli se tohoto odhalení a raději nechali rozpočet nevyřízený, ač hlasování o něm bylo na pravidelném kalendáři.

Ve středu, dne 7. srpna. — Dohodil výbor obou sněmoven pracuje na předloze pensijní. Oba domy se usnesly na společné předloze, povolující rozpočet pro ministerstvo orby. Národové světa mají být pozváni ku konferenci o školní hygieně, která se bude odvívat v Buffalo. Výbor Lorimerův oznámil, že druhé vyšetřování jeho záležitosti stálo vládu \$100,000. Nyní přichází Lorimer a oznamuje, že bude žádati, aby mu vláda zaplatila jeho soukromé vyšetřování a vyšetřování za to, že se zmocnil podvodně křesla senátorského. — V sněmovně bylo povoleno \$10,000 na vyšetřování patentní dířadovny. — Senát konečně došel k hlasování o Hecni průplavu panamského. Václav varoval, že výhody americkým lidem

## Kandidáti Pokrokové čili Progressivní Strany ve Spoj. Státech



THEODORE ROOSEVELT  
ZA PRESIDENTA



GV. HIRAM W. JOHNSON  
ZA MÍSTO-PRESIDENTA

dávané zneprátněním nám Anglii a že tato odmrští účastníci se výstavy v San Francisku a to znamená, že ani Kanada ani Austrálie na výstavu nepřijdou, senát 44 hlasy proti 11 rozhodl, že americké lodě, vezoucí zboží z jedné části S. S. do druhé, mají být propuštěny průplavem zdarma a žádné lodě, vlastně železničními společnostmi, nesmí projeti průplavem vůbec. Byl to hlavně senátor Cummins, který mluvil ve prospěch této předlohy a dovozoval, že Anglie nemá žádného práva do věci té se míchat, neb pro ni to znamená žádnou škodu ani jakéhovlivu na její námořní obchod. Celý ten protest jest pouze úskokem kapitalistů, kteří vlastní transkontinentální železnice a mají na dopravu monopol. Panamský průplav jim otevře konkurenci a té se oni obávají. Postavením průplavu Mississippského a z velkých jezer umožní se vodní dopravě a vnitrozemí na pacifické moře zkrz kanál a dráhám bude zastaveno jich nynější oděraství. Veškeré pokusy odporů předlohy přidati k ní dodatky, které by usnesení volného průplavu omezovaly neb znemožňovaly, byly v zájmu zavrženy. Senátor Root prohlásil, že tento zákon jest porušením smlouvy s Anglií a nepovede k ničemu dobrému. Jak se zdá, považuje senát záležitost kanálu a našich lodí za vše čistě naši soukromou a cítí se uraženým vmeškováním se Anglie do našich záležitostí. K předloze byl přidán dodatek senátora Reeda, kterým se zakazuje i lodím, vlastněným trusty, kombinacemi průmyslovými a výrobními užívatí průplavu. Senát chce použití průplavu k potlačení trustů a železničního monopolu.

Ve čtvrtek, dne 8. srpna. — Senát ještě jedná o stále se hrnoucích dodatcích k zákonu panamskému, neb jeho oponenti konají zoufalé pokusy, aby do zákona vspásovali něco, co by usmýšlelo Anglii. — V domě poslanců byla výborem příznivě doporučena Oldfieldova předloha, kterou se regulují práva patentů. Senátu poslala sněmovna poselství, že nepřipustí na dodatek senátů k předloze o dani z cukru.

V pátek, dne 9. srpna. — Boj o panamský zákon trvá v senátu dále a protivníci jsou poráženi krok za krokem, nechtějí se ale vzdáti. Jest patrné, že většina demokratů a progressivních republikánů v senátě vytvořila koalici a poráží každý dodatek k předloze panamské. Železniční interest ustupuje krok za krokem, ale vzdáti se nechce. — President Taft oznámil, že vetoval předlohu o ele na vlnu. — V sobotu, dne 10. srpna. — Senát schválil předlohu poslancecké sněmovny, kterou se reguluje bezdrátová telegrafie a předloha jde nyní prezidentu k potvrzení. — V sněmovně poslanců se jednalo o privátních předlohách pensijních. Demokraté v sněmovně prohlásili, že jsou si jisti většinou 100 hlasů v příštím kongressu.

V pondělí, dne 12. srpna. — Senát vložil svůj vlastní návrh o parcelové poště místo onoho sněmovny poslanců do rozpočtu na poštovní odbor. Právni výbor odmítl odporužiti Pomeronovu resoluci, kterou se nařizuje vřehněmu návladnímu žalovati kriminálně členy olejního a tabákového trustu pro tajné spiknutí. — Senátor LaFollette během debaty o poštovním rozpočtu vyvolal velké vzrušení prohlášením, že jeho pošta a dopisy jsou někým otvírány a prohlásil, že se tak děje od té doby, co začal vyšetřovati součinnost poštovního odboru v politické kampani. — V domě poslanců byl konečně rozhodnut kontest mezi republikánem Catlinem z Missouri, který zasedá v sněmovně a demokratem Patrick F. Gillem. Bylo dáno za právo Gillovi a Catlin sesazen. — Demokraté budou mít ve středu kaukus o povolení na stavbu válečných lodí. Snad dojde ku kompromisu a povolí se jen na jednu loď.

### ZPRÁVY Z BRAINARD, NEBR.

— Pan Václav Kastl z Omahy byl zde návštěvou u svých přátel a navštívil též přátele své v Bece a v okresu Saunders. — Pan John Pelan byl zde návštěvou a nám domácím velice se zamlouvalo, že dosti často. Jen přijďte častěji! — Bratři Anton a Josef Dobry

z Oklahomy byli zde návštěvou u svých přátel. Zvláštní radost měl dědeček ze synáčka své dcery, jež se provdala za p. F. Kostku, syna zdejšího hostinského. Hosti také rádi vítáme. — Mláčen jest v plném proudu a obilí sype jako obyčejně, jednoduše více, jinému méně. Pšenice sype as 12 bušů a oves as 18 bušů po akru. To jest malé lákadlo kupovat farmy a drahé pozemky pro toho, kdo má dítě pro malý školní distrikt. — Byli tu zváci z Prahy a všichni byli při dobrém humoru. Jak je vidět, mají se tam dobře. Bylo mezi nimi několik starých občanů hezky tlustých, jako A. Kašpar, T. Šimánek a Vác. Knežd, jež by hned tak každý kůň neutáhl. Přejeme jim všeho zdaru při slavnosti 25letého založení města Prahy. — Panu Liskovecovi u Brna zemřela náhle manželka na cestě a dnes, v neděli, zemřela manželka p. Jindřichovi ml. rovněž u Brna. — Dnes pořádá spolek katolických rytířů taneční zábavu, jež jest dosti četně navštívena. Mají ale pivo bez chmele, což by se mně nezamlouvalo a raději bych se odšel pít vůbec. Inu, každý má jinou chuť. — Zitra, v pondělí, zde bude veselka. Pan Wolf si bude bráti sl. Julii Pechovou. Novomanželům mnoho zdaru přeje

### ZPRÁVY Z RAVENNA, NEB.

— Tak jsme již ze sokoláckých závodů doma! Zase jedna dobrá práce vykonána! Následující sokolové a krajané účastnili se závodů, pořádaných v Crete: Sokolové Albert Škočdopole, Ed. Košťál, Vladimír Kozel, J. C. Brt s rodinou, Ernest Škočdopole s dcerou, slečny Erazimovy, p. Anton Bauer s manželkou a p. Anton Jelínek. Myslíme, že Ravenna jako nejvzdálenější osada od místa závodů byla dosti slušně zastoupena. Sokolové a Sokolky, tužme se, ať nás na příštích závodech jest ještě jednou tolik! — V neděli se přihodila vážná nehoda p. James Mackovi Jr., našemu lékárníku. Vyjel si s několika kamarády na hon. Když pak se

### ZPRÁVY Z HAY SPRINGS, NEB.

— Paní Marešková po několikaleté nemoci opět se podražuje k velikému uspokojení svých přátel a známých. — Tři nové moderní residence

chystali na zpáteční cestu k domovu, zapomněl pan Macek vyndati z brokovnice náboj. Vyléze pak na kočárek, položil levou ruku na ústí hlavně, když v tom třeskla rána a pan Macek měl o jeden prst na ruce méně. Rána byla ihned náležitě ošetřena. Nu, Jimíku, neďej si z toho nic, jen když to nebyla celá ruka. — Pan Vincenc Sobotka od Gibbon, Nebr., přijel se tento týden podívat na Ravennu a při té příležitosti si předplatil na "Pokrok". — Tento týden se navrátil ze staré vlasti pan Josef Smaha se svými dětmi. Pan Smaha se starší dcerou jel přímo domů, kdežto mladší dcera a syn zůstali na východě, aby si prohlédli výhlední metropoli a jiné zajímavosti. Jak jsme zvěděli, panu Smahovi líbilo se ve staré vlasti velmi dobře. — Poslední čas lítali nad Ravennou čápi a jeden z nich se zastavil v obydlí p. M. Vtípila a zanechal jim úperného klučinu, kdežto jiný navštívil rodinu p. Tomáše Suchy a zanechal jim boulebatou děvčisku. Gratulujeme! — Pan Václav Vtípil se navrátil z několikaleté návštěvy u svého syna, bydlícího v Palmer, Nebr., a jak nám sdělil, mají tam úrodu dosti obstojnou. Líbilo se mu tam prý dosti dobře. — V neděli se konala sousedská slavnost na farmě p. Jacka Eberle za příčinou odevzdání nové hřbitovné hrady a plotu jich účel. Krajané naši mohou nyní býti hrdí na svůj Česko-národní hřbitov, jenž se nalézá asi tři a půl míle od Ravenny. — V pondělí ráno jel pan Václav Košťál do Omahy navštívit svou manželku, jež se tam nalézá již delší dobu v nemocnici. — V neděli konali Dřevaři Světloví měsíční svou schůzi, v níž navrženi byli dva noví čekanci. J. C. B.

### ZPRÁVY Z HAY SPRINGS, NEB.

— Paní Marešková po několikaleté nemoci opět se podražuje k velikému uspokojení svých přátel a známých. — Tři nové moderní residence

### ZPRÁVY Z HAY SPRINGS, NEB.

— Paní Marešková po několikaleté nemoci opět se podražuje k velikému uspokojení svých přátel a známých. — Tři nové moderní residence

se opět zvedají v našem městečku a na několika jiných začne se pracovat, jakmile okolnost dovolí.

— Zně jsou v plném proudu a též jedna mlátička začala již pracovat minulou sobotu o ovse. Jak oves sypal, jsme neslyšeli.

— Jacob Lembrich, bydlící 6 mil od města, má letos nešťastný rok. Černé z jara se naň převrhl náklad sena a rozdrtil mu nohu nad kolenem, takže mu noha musela být odejmuta a dlouho se kolísal mezi životem a smrtí, přece se konečně pozdravil. Nyní zase jeho asi osmiletý synek spadl s koně a zlámal si ruku.

— Asi 150 akrů lnu, jenž byl zaset v našem okolí letos z jara, pěkně vyhlíží a slibuje dobrou úrodu. Jelikož je to nová plodina v této krajině, jest bedlivě hlídána všemi zdejšími obyvateli.

— Pan Guthrie, majitel našeho auditoria a elektrárny, koupil nový stroj na pohyblivé obrázky a nyní každý týden bude ukazovat obrázky ze všech končin světa. — Vstupné pouze 10 centů.

— Pan G. W. Harvey, redaktor "Twentieth Century Farmer", byl hostem našeho Commercial klubu, jenž členové provedli v automobilu hosta po celé krajině, aby se očividně přesvědčil, že zde není samý písek, ani Indiáni a bůvoli. — Své zkušenosti podá p. Harvey za nedlouho ve svém listu.

— Začátkem minulého týdne zase spadlo několik krásných dešťů, jež zajistily úrodu brambor a korný.

— Pan F. Cílek se nejspíše protahoval skrze nějakou skulinu a při tom ztratil svůj plnovous. Nyní vypadá zase jako před 20 lety.

— Naše vyšší škola dostává tři nové kabáty (lépe řečeno košile) bílé barvy, což jí dodává příjemnějšího vzezření. Též nový aparát k napájení školácků bude pořízen (Sanitary Drinking Fountain), takže nebude nebezpečí, že budou školáci pít z jedné sklenice a přenašeti nakažlivé mikroby s osobu na osobu.

— Broskve jsou letos laciné, pouze za 65 centů bedna. Za to cukr je drahý a tu se musí člověk škrábat za ušima tak jako tak. Zpravodaj.

### V Missouri

odhývaly se také primárky minulého týdne a demokrat Cowherd byl navržen demokraty za guvernéra. Republikánských hlasů bylo dáno velmi málo, poněvadž soudy rozhodly, že nesmí voliti nikdo listek strany, když neodpřísáhne, že bude voliti pro její navržené ve volbě. Proto progressivní republikáni nešli k volbě, jsouce proti Taftovi.

### V Oklahomě

odhývány byly státní primárky v úterý minulého týdne a skončily úplnou porážkou bývalého guvernéra Haskella, který chtěl prorazit nynějšího senátora Owena, indiána a jednoho z nejlepších mužů, jaké má Oklahomě ve veřejném životě. Haskell jest možným pouze v Oklahomě. Všude jinde by byl dávno vyhozen z každé slušné společnosti. Paremton z Lawton a Dickerson z Edmont ucházeli se o republikánskou nominaci, která při kandidatuře Owenově jest planou poctou. Alfalfa Bill Murray z Tishomingo byl navržen za kongressníka at large a stane se typickou figurou v příštím kongressu.

### Na obranu vrahů.

Policeie města New Yorku chce sebrati fond \$50,000 na právní ohajobu poručníka Beckera, obžalovaného ze spiknutí, které mělo za následek zavraždění gamblera Rosenthala. Dosud se nepodařilo lapiti zbyvajících dva vrahy, kteří byli v automobilu, z něhož byl Rosenthal zavražděn. Někteří svádějí začínají se vytáčet a jest viditelné, že se obávají podati veřejné svědectví v tom rozsahu, jak vypovídali soukromě státnímu návladnímu.